



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张名青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

路边停车太贵就伤感情了

总投资超2亿元,规划有近1.9万个停车位的河北任丘智慧泊车项目,运行3年却陷入僵局。不少市民反映“收费太高”,所划一类路段的路边停车收费标准已与省城石家庄齐平。以致如今出现了“车主拒缴欠费—项目运营困难—员工欠薪离职”的窘况。

表面上看,只要解决了缴费端的问题,全系统就盘活了。但现实情景,远比设想得复杂。要想让群众衷心支持这样一个项目,仅靠起诉拒缴者这一强硬手段,很难实现。

其一,周边县市路边停车均免费,作为县级市的任丘为何开收费先河?这个问题应该先回答好。

其二,县级市路边停车收费标准堪比石家庄,依据何在?据报道,一

群众意见这么大,智慧泊车又屡屡被群众吐槽不够“智慧”,当地实有认真听取群众意见和建议,改善相关项目的必要

名当地车主表示:一个小时3块钱,按这个标准,如果正常缴费,这一个月最多要交将近1000元的停车费,占收入的1/3到1/4。出台收费标准应关切群众收入情况,如此看来,这样的收费标准很不合适。

其三,拒缴费成风,是群众对收费不合理的“以脚投票”。虽然按照当地现行的规则,停车者的确不应该拒缴,毕竟有关方面也说了,停车收费政策经过任丘市政府立项通过,发改局对停车收费标准举行过座谈会。然而,一个让众多群众不满意的收费标准,当初是如何出台的,

又征求了多少群众的意见,显然是值得追问的。

关于城市路边临时停车位的收费,在法律层面上并不具有明确依据,一直以来面临不小的争议。深圳大学教师尤乐曾上书当地有关方面,认为路边停车收费存重大法律瑕疵,呼吁紧急叫停该政策,一度引发关注。

在这种情况下,一些城市出台了相应法规以强化收费的合法性,或者通过召开具有广泛参与度的听证会,以获得市民的理解和支持。但反观任丘,工作又做到哪一步了?路

边停车收费何以如此被动?

应该看到,路边停车收费不是目的。城市要让群众生活得更舒适,更有自豪感,就必须通过全方位治理,让群众在包括停车在内的诸多事务中感受到进步,而不是受委屈。

即便要展开路边停车收费项目,也应该坚持不与民争利的前提,以科学合理的程序、标准,推动项目的良好运行,并做好服务和协调工作。群众意见这么大,智慧泊车又屡屡被群众吐槽不够“智慧”,例如“车走了费不停”,当地实有认真听取群众意见和建议,改善相关项目的必要。

城市路边停车项目不能以“贵”为名,伤害群众感情。南宁“慧泊停车”事件殷鉴不远,任丘当三思。

现代快报首席评论员 戴之深

贵州榕江“村超”,踢出一记漂亮“世界波”

继“村BA”之后,“村超”火了。近日,贵州榕江县举办的“和美乡村足球超级联赛”正式开赛,20支由当地群众组成的球队参赛。火热的现场氛围和接地气的办赛风格引发广泛关注。

不是盛夏,气氛似盛夏,在这场万人互动盛宴中,乡村足球的原真魅力被释放——参赛的球员,有卖鱼卖猪肉的,有开挖掘机打零工的,也有当老师当公务员的;助威的

观众,有自带饭菜入场的小球迷,也有带着自制大喇叭前来加油的老村干部;就连啦啦队,也是穿着民族服饰的村民们,载歌载舞表演着当地非物质文化遗产……

贵州榕江“村超”甚至火到了国际足坛,英格兰球星迈克尔·欧文还录制视频,为“村超”打call。

是的,一场“草根”赛事,因为纯粹,因为热爱,快乐无比,也让国际知晓。此刻,“村超”已经不仅是一个

简单的村级比赛,更成为一张带有民族特色的文化体育名片。

这张名片中,技术高低已不是最重要的,重要的是那颗不加修饰的纯粹的心。比赛结果亦不是最重要的,重要的是那颗追求梦想坚持到底的拼劲。

榕江县从上世纪四十年代开始,就有着深厚的群众基础,村村都有足球队,全县光标准足球场就有14块,且全部免费开放。足球文化在

这里厚积薄发,凝聚着乡村振兴的精神力量。

球场上,人们敲锣打鼓、振臂高呼,汗水早已浸满衣衫。空气中,释放着热爱和激情。榕江踢出的这记漂亮“世界波”,让足球精神在这个夏夜,传递、盛放。

现代快报评论员 灵灵云 扫码获取更多内容



教育部最新方案出炉 实验操作将纳入中考

教育部6月5日发布《基础教育课程教学改革深化行动方案》,方案包括指导思想、行动目标、重点任务、组织实施四方面内容。根据方案,实验操作将纳入中考。

实验操作将纳入中考

第一部分指导思想,主要包括推进课程教学改革的基本遵循和方向指引;第二部分行动目标,针对当前课程教学改革存在的主要问题采取行动,2023年启动改革,至2027年形成配套性的常态化长效实施工作机制,基础教育课程教学改革形成新气象;第三部分重点任务,从课程方案落地规划、教学方式变革、科学素养提升、教学评价牵引、专业支撑与数字赋能五方面提出了14项举措,紧紧抓住制定课程实施规划、实施教学改革重难点攻坚、加强科学教育、数字化赋能教学等关键环节和重点领域,推动课程教学改革落到实处;第四部分组织实施,主要包括加强组织领导、条件保障、宣传推广,为课程教学改革顺利实施提供保障。

该方案在重点任务部分提到,将开展科学素养提升行动,加强科学类学科教学。指导地方开齐开足科学课程,通过多种方式补充配齐科学课教师。强化跨学科综合性实践教学优秀案例。加强实验教

学,强化学生动手操作实验,将学校实验课开设情况纳入教学视导和日常督导,将实验操作纳入中考。加强科学教育实践活动,遴选一批科技馆、博物馆、研学基地、高科技企业等,作为中小学科学教育实践基地,结合科学课程标准,设计相应的科学实践活动,组织学生在实践探究中学习。

推动高校实验室、高科技企业向普通中小学开放

此外,还将持续深入开展科普教育。在国家中小学智慧教育平台,开设科普教育专栏,围绕数学、物理、化学等基础学科和人工智能、航天航空、生命科学等科技前沿领域,建设一批优质线上科普教育资源;持续开展“科学公开课”活动,会同中科院、工程院和高校每年组织30—40位院士专家分主题、分学段录制科普教育公开课;推动中小学定期开展科技节、科技小发明、科普读书、寻找最崇拜的科学家等活动,引导学生树立科学理想,积极开展科学创新实践活动。推动高校实验室、职业院校实训中心、博物馆、科技馆和高科技企业

等向普通中小学开放。将加强教学装备配备和使用。根据课程标准,完善相关学科教学装备配置标准,研制中小学实验教学基本目录,推动地方加强中小学实验室建设,支持探索建设学科功能教室、综合实验室、创新实验室、教育创客空间等,鼓励对普通教室进行多功能技术改造,建设复合型综合实验教学环境。开展教学装备配备达标率、使用率监测,保障实验教学正常开展。遴选一批富有特色的高水平科学教育和人工智能教育中小学基地。

《基础教育课程教学改革深化行动方案》突出育人方式改革,加强统筹指导,强化教学资源、教学评价、实验教学、培训研修等支撑,立足处理好统一规范管理与激发改革活力的关系,引导各地各校将育人蓝图转化为自觉的改革行动,引导校长、教师将育人理念转化为实际的教育教学行为,促进学生核心素养发展。

教育部将加强工作指导、提供专业支撑,推动各地各校细化落实措施,持续扎实推进基础教育课程教学改革。

据央视

国家自然博物馆揭牌 新馆同步推进建设



国家自然博物馆揭牌 据人民日报

北京中轴线南段,一座国家级大馆揭幕。6月5日上午,国家自然博物馆揭牌,原“北京自然博物馆”正式更名为“国家自然博物馆”。该馆新馆建设同步推进;未来,一座面积约20万平方米的标志性建筑将“落户”大红门地区。

国家自然博物馆的前身是1951年成立的中央自然博物馆筹备处,经过几十年的建设发展,该馆在古生物、动物、植物和人类学等地球科学、生命科学领域的标本收藏、科学研究和科学普及工作取得了丰硕成果。现馆藏藏品37万余件,珍稀标本数量在国内自然博物馆居首位。按照规划,国家自然博物馆分为现馆和新馆,现馆位于北京中轴线南段东侧,毗邻天坛,现有建筑面积2.3万余平方米,正在规划建设中的新馆建筑总面积将扩大到现馆的约9倍,达20万平方米。

国家自然博物馆馆长孟庆金表示,新馆将大幅提升国家馆服务公众、保护收藏的能力,将成为未来南中轴线上的标志性建筑,

成为大红门地区博物馆群的一颗明珠,引领首都南部城市更新。

当天,“撷英集萃·继往开来——国家自然博物馆馆藏精品展”同步揭幕。展览以国家自然博物馆的发展历史为主线,按照“瑚琏之器,创业垂统”“砥砺前行,任重道远”“革故鼎新,博采厚积”“不忘初心,继往开来”四个单元,聚焦自博72年发展过程中采集、收藏的精品、绝品,以及有重大意义和历史价值的标本,展出百余件不同时期馆藏国内外珍稀的动植物、古生物、岩石矿物宝玉石标本。

从即日起至8月4日,国家自然博物馆面向海内外各界人士、机构开展标识(LOGO)设计方案征集。公众可登录国家自然博物馆官网(www.nnhm.org.cn)投稿,设计方案要求能够表达和反映国家自然博物馆在自然博物馆领域的代表性,注重自然科学领域的科学研究和科学传播,“人与自然和谐共生”的理念等,获奖者最高可获得50000元奖励。

据北京晚报